
 CONSULTA DEI GIOVANI DEL COMUNE DI CREMA 
 
Crema,  1 Dicembre 2025 

 
AL VICEPRESIDENTE 

AI CONSIGLIERI 

ALL'ASSEMBLEA PLENARIA 

 
VERBALE DELL'ASSEMBLEA PLENARIA 

Il giorno 17 del mese di Novembre dell’anno 2025, alle ore 21:00, nella Sala dei Ricevimenti del Comune di 
Crema si è riunita l’Assemblea Plenaria della Consulta dei Giovani del Comune di Crema per discutere e 
deliberare sul seguente 

Ordine del giorno 
 

1.​ Approvazione verbale dell’Assemblea Plenaria del 14 Luglio 2025. 

2.​ Approvazione verbale dell’Assemblea Plenaria del 15 Settembre 2025. 

3.​ Aggiornamenti progetto sessualità e affettività. 

4.​ ⁠Aggiornamenti partecipazione Festival dei diritti. 

5.​ Varie ed eventuali. 

 
 
La Presidente Martina Carioni dichiara la seduta aperta alle ore 21:10. Dopo una verifica effettuata sugli 
iscritti alla Consulta dei Giovani, la Presidente comunica all’Assemblea l’ingresso nella Consulta di un 
nuovo membro: Strimbanu Laurentiu. 
 
Sono presenti 12 membri su 22 dell’Assemblea Plenaria.  
 
L’assemblea è perciò regolarmente costituita. 
 

1.​ Approvazione verbale dell’Assemblea Plenaria del 14 Luglio 2025. 

Il verbale è approvato all'unanimità. 

 

2.​ Approvazione verbale dell’Assemblea Plenaria del 15 Settembre 2025. 

Il verbale è approvato all'unanimità.​

 

3.​ Aggiornamenti progetto sessualità e affettività. 



Martina annuncia che non ha ricevuto nessuna risposta alla nostra proposta di progetto da parte dalle 

scuole e propone perciò all’Assemblea di modificare leggermente il progetto per proporlo alla 

cittadinanza. Leonardo esprime i suoi dubbi riguardo la scarsità di pubblico di un evento di questo 

genere.  

Wail suggerisce di organizzare un incontro sul tema nel contesto di un altro evento più grande per 

ottenere una maggiore partecipazione.  

Elena propone all’Assemblea di chiedere all’AVIS di Crema di partecipare al loro evento annuale in 

primavera. L’assemblea approva la proposta di Elena di contattare l’AVIS.  

 

4.​ ⁠Aggiornamenti partecipazione Festival dei diritti. 

Marco Valcarcel comunica che non ci sono stati nuovi incontri con l'Anffas di Crema per l’evento in 

programma per la primavera durante l’edizione del Festival dei diritti del prossimo anno. 

 

5.​ Varie ed eventuali. 

Martina informa l’Assemblea che una professoressa dell’ I.I.S. "Racchetti - da Vinci" ha proposto di 

unirsi a due nostri membri, Andrea ed Aurelio, nell’organizzare incontri a scuola per parlare 

dell’esperienza al campo di Libera. Questi incontri si terranno durante la mattinata scolastica presso la 

scuola. L’Assemblea approva gli incontri. 

Guglielmo prende la parola e ricorda all’Assemblea che a Febbraio del prossimo anno si terranno le 

elezioni della Consulta e ricorda ai membri le regole delle votazioni. 

Martina suggerisce all’Assemblea di cominciare a pensare all’edizione del 2026 di “57 Giorni - Strade 

di legalità”. Marco Uberti propone di organizzare meno eventi ma più partecipati rispetto all’edizione 

molto corposa dell’anno passato. Marco Valcarcel propone inoltre di non concentrare l’intera rassegna 

su un tema unico come è stato fatto per gli ultimi due anni in modo da facilitare l’organizzazione di 

più eventi. L’Assemblea si pronuncia favorevole ad entrambe le proposte.  

Marco Valcarcel annuncia all’Assemblea che nei prossimi giorni incontrerà un team di due grafici per 

il redesign del logo della Consulta e invita gli altri membri a partecipare all’incontro. 

 
 
Esauriti i punti all’ordine del giorno, la Presidente dichiara conclusa l’Assemblea Plenaria alle ore 22:25.  
 
 

LA PRESIDENTE 



Martina Carioni 

IL SEGRETARIO  

Guglielmo Patrini  
 


